



Прогресс всех стран, объединяйтесь!

ОРГАН ШАХУНСКОГО РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания XII | № 154 (2938) | 31 декабря 1942 г., четверг | Цена 10 коп.

Работу изб-читален — на уровень современных задач

В великую отечественную войну особое внимание имеет политпросветработа на селе. Колхозники с большим интересом следят за текущими событиями на фронтах, за работой промышленности, за ходом выполнения сельскохозяйственных кампаний и событиями международной жизни. Удовлетворить запросы масс, помочь партийным и советским организациям выполнить хозяйственно-политические задачи помощи фронту — призваны политпросветработники на селе.

В нашем районе имеется 17 изб-читален, 6 библиотек и десятки красных уголков в колхозах. Но многие из них работают неудовлетворительно. Особенно плохо работают изб-читальни — Пристанская, помещене на которой председатель сельсовета тов. Бабюшкина удосужилась занять под квартиру, Акатовская и Черновская библиотеки. Секретари Пристанской, Черновской и Акатовской парторганизаций и председатели этих сельских советов в результате пренебрежительного отношения срывают политпросветработу изб-читален.

Ряд изб-читален, а именно Лужайская (избач тов. Давыдова), Советская (избач тов. Долингина), Хмелевицкая (избач тов. Логичова), Майская (избач тов. Долинга) правильно поняли задачи политпросветработы в дни отечественной войны, помогают советским и партийным организациям выполнять хозяйственно-политические кампании.

Эти изб-читальни ведут большую работу. Они повседневным знакомством колхозников со сводками Совинформбюро, проводят среди

них доклады, лекции, выпускают стенгазеты и боевые листки. Работники этих изб-читален помогают колхозникам писать письма на фронт, организуют вечера художественной самодеятельности. Были организованы газетные витрины, доски учета социалистического соревнования, сбор теплых вещей для Красной Армии и подарков бойцам на фронт.

Не случайно Майский, Лужайский, Хмелевицкий, Советский сельсоветы выполнили государственные и финансовые обязательства. Благодаря широко развернутой агитационной, политической и культурно-воспитательной работе, они заняли первые места.

В настоящее время изб-читальни проводят работу по сбору средств на эскадрилью самолетов «Валерий Чкалов» и отчисления хлеба из запасов колхозников в фонд Красной Армии. Но эта работа только еще начала, ее необходимо развернуть еще шире.

Надо покончить с недооценкой значения политпросветработы на селе. Необходимо восстановить работу всех изб-читален, красных уголков, сделать их агитационно-культурными центрами на селе. Помещения изб-читален должны быть уютными, теплыми, чистыми. Председатели сельсоветов должны обеспечить изб-читальни немедленно дровами и освещением.

Политпросветработники и должны все силы направить на подготовку к весеннему севу 1943 года, не устанаво раз'яснять колхозникам доклад тов. Сталина о XXV годовщине Великой Октябрьской социалистической революции, мобилируя их на всемерное усиление помощи фронту.

«Пашарь» подхватили многие колхозы, в результате чего большинство сельсоветов намного перевыполнили установленный им план.

Однако, есть еще колхозы, из-за плохой работы которых отстают весь район в целом.

Поломский сельсовет выполнил план льнодачи на 14,6 процента, Андриановский — на 28,6, В Свечевский — на 38,4, В Широковский — на 54,9, М Широковский — на 77. Неужели руководители этих сельсоветов смогут оставаться в стороне от патристического под'ема, охватившего всех трудящихся. Конечно, нет.

Путем мобилизации всех возможностей, колхозы этих сельсоветов должны выполнить льно поставку не позднее 5 января.

Не повладея рук работать для завершения сдачи всей льнопродукции, — первоочередная задача колхозников. Успех этого дела — лучшая помощь доблестной Красной Армии.

В последний час

29 декабря наши войска овладели городом и железнодорожной станцией КОТЕЛЬНИКОВО. Захвачены большие трофеи, среди которых много авиационного и танкового имущества, а также 17 исправных самолетов и эшелон с танками. Трофеи подсчитываются.

В районе Среднего ДОНА и на ЦЕНТРАЛЬНОМ фронте наши войска продолжают вести наступательные бои. **СОВИНФОРМБЮРО.**

В честь XXV годовщины РККА

Оживленно прошел митинг в железнодорожном училище № 3, на котором, в ответ на обращение учащихся и работников ремесленного училища № 1 города Горького, учащиеся и работники этого коллектива брали на себя новые конкретные обязательства в ознаменованье приближающейся XXV годовщины Красной Армии.

Ребята, горят желанием своим грудом способствовать ускорению победы над врагом. Они обязались отремонтировать ко дню Красной Армии 120 вагонов, 15 паровозов, выполнить к 23 февраля 1943 года план государственных заказов.

Коллективом этого училища намечена большая программа по подготовке военных специалистов, значкистов ПВХО, ГТО, ВГТО, ГСО, ворышиловских стрелков, а также по военно-лыжному спорту.

В честь 25-летия Красной Армии учащиеся и работники училища обязались в январе и феврале провести четыре воскресника и заработанные деньги отчислить на постройку танковой колонны «Трудовые резервы».

Тут же на митинге учащиеся Степанов и Косенко открыли подписку на танковую колонну и авиаэскадрилью «Трудовые резервы», отдав свои личные сбережения. Вслед за ними, один за другим стали подписываться остальные учащиеся и работники училища.

Бойков,
зам. директора по политчасти.

ЛЕКЦИЯ для учащихся

Недавно в красном уголке Сявского ремесленного училища № 29 директор лесохимкомбината тов. Симакон прочел учащимся лекцию о значении лесохимии и о перспективах развития Сявского лесохимического комбината.

Лекция была прослушана с большим интересом.

В. Сироткин.

Колхозники и колхозницы! Быстрым выполнением всех обязательств перед государством, взносом сотней тысяч рублей на строительство авиаэскадрильи «Валерий Чкалов», поможем Красной Армии очистить советскую землю от немецко-фашистских мерзавцев!

От Советского Информбюро

(ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 29 ДЕКАБРЯ)

В течение 29 декабря наши войска южнее Сталинграда продолжали успешно развивать наступление и заняли ряд населенных пунктов, в том числе город и железнодорожную станцию Котельниково, районный центр Яшкуль, крупный населенный пункт Торговое. В районе Котельниково захвачены большие трофеи и пленные.

В районе Среднего Дона и на Центральном фронте наши войска продолжают вести наступательные бои.

За 28 декабря в районе Сталинграда уничтожен 31 транспортный самолет противника.

28 декабря частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 5 немецких танков, до 150 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 3 артиллерийских батарей, разбито два железнодорожных состава, взорван склад боеприпасов, рассеяно и частью уничтожено до двух рот пехоты противника.

В заводском районе Сталинграда наши подразделения вели активные боевые действия и продвинулись вперед на 300—400 метров. Противник выбит из ряда цехов одного завода. В занятых нашими войсками цехах и прилегающих постройках подбито 300 трупов немецких солдат и офицеров. Захвачено 2 орудия, 13 пулеметов и 4 миномета. Взяты пленные.

Северо западнее Сталинграда наши войска вели огневой бой с противником. На ряде участков наши подразделения атаковали немцев и заняли первые линии окопов противника. Попытки гитлеровцев восстановить по дождевые не увенчались успехом. Бойцами одного нашего соединения подбито и сожжено 7 немецких танков, 2 бронемашинны и уничтожено до 400 гитлеровцев.

Южнее Сталинграда наши войска продолжали наступление и заняли несколько населенных пунктов. Ожесточенные бои завязались на улицах крупного населенного пункта, в который ворвались наши подразделения. Бойцы нашей стрелковой части вместе с танкистами разгромили 2 батальона немецкой пехоты. Уничтожено 760 гитлеровцев. Взято 390 пленных, захвачено 3 танка, 14 орудий, 19 пулеметов, 15 автомашин, много винтовок и боеприпасов. На другом участке наши части разгромили два крупных отряда противника и захватили в плен 1.500 солдат и 80 офицеров. Захвачено также 12 самолетов, 30 орудий, 170 пулеметов, 40 минометов, 50 автомашин, 400 повозок, 300 лошадей и более 1.500 голов рогатого скота.

В районе Среднего Дона наши войска продолжали наступле-

ние. Стремясь остановить продвижение советских частей, противник спешно подтягивает свежие силы из глубокого тыла и бросает их в контратаки. В районе одного населенного пункта немцы предприняли одну за другой три контратаки. Наши подразделения отбросили противника, продвинулись вперед и заняли этот населенный пункт. На поле боя осталось до 600 вражеских трупов и 5 подбитых танков. Захвачены 2 артиллерийских батареи, 11 пулеметов, 6 минометов и другие трофеи. На другом участке наши подразделения рассеяли и частью уничтожили полк пехоты противника.

На Центральном фронте наши войска на отдельных участках вели наступательные бои. В районе Великого Луки советские части заняли несколько узлов сопротивления противника и истребили более 200 немецких солдат и офицеров.

В районе западнее Ржева Нская часть вела активные боевые действия, разрушила 16 немецких дзотов и блиндажей, уничтожила 2 артиллерийских батареи и истребила до 2 рот немецкой пехоты.

Юго-восточнее Нальчика наши войска закрепляли занятые позиции и частью сил вели наступательные бои. В бою за один населенный пункт гитлеровцы потеряли до 100 солдат и офицеров. Захвачено 20 пулеметов, 11 надувных лодок, 15 лошадей, склады с боеприпасами и продовольствием. На другом участке противник силою до двух батальонов пехоты и 40 танков пытался вернуть потерянные ранее позиции. Контратаки гитлеровцев отбиты. Уничтожено 15 танков и более 300 солдат и офицеров противника.

Группа бомбардировщиков противника под прикрытием истребителей пыталась совершить налет на гор. Мурманск. Летчики части, где командиром тов. Новожилов, встретили и атаковали самолеты противника на дальних подступах к городу. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии собиты одна истребитель и два немецких бомбардировщика.

Партизанский отряд, действующий в Мясской области, в течение двух дней вел упорные бои с регулярными частями противника. Немцы бросили против партизан 7 батальонов пехоты с танками и артиллерией. В этих боях советские патриоты истребили 240 вражеских солдат и офицеров. Партизанский отряд «За родину», действующий в Могилевской области, пустил под откос немецкий эшелон с продовольствием. При крушении убито 38 гитлеровцев.

